

我省赴港文化产业项目推介签约30项,安徽出版集团签下两单 皖港文化产业投资基金诞生

”

昨日下午,以“携手创新、合作共赢”为主题的文化产业项目推介会暨签约仪式在香港举行,我省精选出112个文化产业项目在香港抛出绣球,最终签约30个,这其中,安徽出版集团签约2个项目,让人一直关注的皖港文化产业投资基金也诞生了。

本报特派记者 樊立慧



资料图片:安徽出版集团的图书受读者青睐

30个文化项目签约

昨日下午的文化产业项目推介会一开始,安徽省常委、宣传部长臧世凯表示,香港是开启安徽文化资源与境外资本对接的地方,“文化皖军”让人关注,而未来5年文化产业仍然处于朝阳期,大有可为。

全国政协常委、香江国际集团董事长杨孙西表示,安徽是文化资源大省,科技实力雄厚,投资环境优越。近几年来文化产业发展很快,不少香港资本进入,形成了巨大的资本积聚效应。

安徽省委宣传部常务副部长、安徽文化产业促进会会长叶文成介绍,本次来港的推介文化项目112个,投资总额7462亿美元,大会签约项目30个,投资总额37.5

亿美元,协议引进外资236亿美元。

文化基金闪亮登场

记者了解到,此次大会,安徽出版集团签约两个项目,包括中融信金融控股有限公司与安徽出版集团有限责任公司签订战略合作框架协议,共同成立皖港文化产业投资基金项目,以及由德国Rahden(雷登)与安徽新华印刷公司签约的安徽新华印刷股份有限公司升级改造精装龙形成图书生产线技术改造项目。

中融信金融控股有限公司副董事长周新棉说:“我们一直在寻找合适的合作对象,后来通过国家新闻出版总署,知道安徽出版集团有意成立类似的基金。”周新棉表示,从今年徽商大会开始与安徽出版集团

接触,到现在的签约,一切都顺利。

据悉,皖港文化产业投资基金项目主要投资数字出版、动漫制作、网络游戏、影视、数字印刷等以新媒体、新技术、新业态为代表的新型文化产业。

“也可以支持企业在香港上市,因为我们旗下有一个国际性的投资机构,也希望借此把国际的经验带到安徽。”周新棉介绍。

开启安徽印刷新时代

昨日下午签约的项目中,由德国Rahden(雷登)与安徽新华印刷公司签约的安徽新华印刷股份有限公司升级改造精装龙形成图书生产线技术改造项目,也让人尤为关注。德国柯尔布斯公司华东区区域经理黄新颜认为,安徽的印刷业将迎来新

时代。

“我想从现在开始,他们就可以接更多的海外订单了,竞争力也会提升。”黄新颜介绍。项目建设期为6个月,达产后预计每年新增精美图书装订量160万册,加上原精装龙可装订图书量200万册,共计此项目达产后装订精美图书300多万册,将进一步提高质量,扩大产能,占领精装图书生产技术高地,形成区域强势地位。

安徽出版集团总裁王亚非介绍,经过了长时间的酝酿,此次在香港签约的皖港文化产业投资基金项目,是由双方设立基金,寻找适合的文化产业项目进行风险投资。此外,安徽新华印刷公司引进的设备,是目前华东地区唯一的全套精装图书自动生产线,还可以向全国提供技术服务。

安徽昨在港揽资101亿美元 涉及项目34个 百丽鞋子也将“安徽制造”

昨日下午,安徽省投资说明会暨项目签约仪式在香港君悦酒店举行,安徽在香港签下外资项目34个,投资总额101亿美元,协议外资89.6亿美元。这其中,百丽鞋子将要“安徽制造”了,安徽的五星级酒店又将增加几个。本报特派记者 樊立慧

香港是安徽最大外资来源地

香港历来是我省第一大外资来源地,据悉,到2009年底,香港在安徽的投资项目有3551个,合同利用香港资金1047亿美元。

在连续几天的推介后,昨日下午的签约仪式上,集中签约外资项目34个,投资总额101亿美元,协议外资896亿美元。其中安徽省人民政

府、合肥市、阜阳市分别与华润(集团)有限公司签署战略框架协议3个,投资总额和协议外资均为47.5亿美元;投资类项目31个,总投资53.5亿美元,协议外资42.1亿美元,项目主要分布在高新技术、纺织服装、原材料加工等先进制造业和现代服务、农业等行业。

华润在安徽“攻城拔寨”

本次大会集中签约项目中,单体项目平均协议外资金额超过26亿美元,其中超过5亿美元的有5个,合计协议外资656亿美元,占全部项目协议外资的73%。

华润此次与安徽在多方面展开合作,据悉,安徽省政府与华润(集团)战略合作协议、合肥市政府与华润(集团)战略投资合作协

议以及阜阳市华润综合开发3个框架协议类签约项目涉及我省与华润集团在能源、地产、纺织、肉食品加工、生命健康产业、商业、啤酒和软饮料、金融领域和微电子领域等多个领域的合作,数十个具体项目,这些项目的建设标志着我省与华润集团全方位深层次合作的全面展开,成为本次集中签约最大亮点。

滁州崛起新家电基地

本次大会集中签约投资类项目中,工业项目有20个,投资总额33.5亿美元,协议外资30.7亿美元,分别占投资类项目投资总额和协议外资的63%和73%。项目涉及我省高新技术、纺织服装、原材料加工、装备制造、家电等多个优势产业和重点领域。

记者了解到,除淮南市太阳能发电项目、新威(蚌埠)科技产业园项目和LED半导体照明产业园首期项目等高新技术

项目外,我省传统的原材料加工、装备制造、家电等优势产业签约项目科技含量也大幅度提高,如巢湖超白光伏玻璃项目、亳州市煤矿用抗静电阻燃输送带项目、滁州市西门子新家电项目等均通过引进先进设备或技术合作,进一步提升了产品的科技含量和附加值。

记者观察到,此前一直宣传的百丽(宿州)鞋类加工项目也在此次签约,以后,百丽的鞋子也将“安徽制造”了。

国际资本纷纷入皖

所有集中签约项目中,与香港合作的项目24个,投资总额75.5亿美元,协议外资66.4亿美元,分别占签约项目总量的71%、75%、74%,还有与新加坡、美国、意大利等发达国家和地区合作的项目,从一定程度上显示我省承接国际资本转移步伐进一步加快。

皖江城市带承接产业转移示范区10市签约成果突出,共有20个签约项

目,占签约项目总数的59%;全省省级以上开发区共推出8个签约项目,投资总额17.5亿美元,协议外资15.1亿美元,分别占签约项目总量的24%、17%、17%,各区域在承接产业转移过程中的载体作用进一步得到发挥,在调整转出地产业结构、解决承接地劳动力就业、促进承接地经济发展等方面做出了很大的贡献。

安徽再添几家五星酒店

皖港两地服务业合作增强。记者了解到,针对香港作为世界金融、物流、贸易、信息中心的特点,全省各市纷纷加强与香港在以服务业为主的第三产业的合作。

本次第三产业集中签约10个项目,其中皖港合作项目6个,尤其是香港恒

大集团与铜陵市、希尔顿集团与黄山市分别签订了关于兴建5星级高档酒店的合同,省商务厅有关负责人分析,这些项目一旦启动,投资方将会依据自身的优势助推相关市旅游、整体规划等综合条件的改善,无形中对提升所在市的对外形象起到积极的宣传作用。